



“达维”来袭



“达维”来袭

2000 多万条短信，提醒市民防范台风

应急响应从Ⅲ级一路上升至Ⅰ级，渔民称短信很有用

本报记者 彭彦伟



2日，日照市蔡家滩的养殖户用沙袋挡住养殖棚的门。 本报记者 冷炳豪 摄



世帆赛基地旁边的码头，停满了避风的渔船。 本报记者 刘涛 摄



万平口风景区2日下午开始封闭，开放时间视台风影响而定。 本报记者 刘涛 摄



2日下午5点，日照市蔡家滩的养殖户在用装载机加固加高防浪堤。 本报记者 冷炳豪 摄

8月2日，随着台风“达维”的逐渐靠近，日照市政府应急管理办公室以及日照市防汛抗旱指挥部办公室在一天时间内8次向市民发布提醒短信。据各通讯公司介绍，每一条应急短信要发送260余万次，这样算来，日照昨天一天总共发送2000余万条台风提醒短信。

8条提醒短信 通讯公司转两千万次

“今天预警短信一条接一条，从预警Ⅲ级到Ⅱ级再到Ⅰ级。”市民滕先生说。据日照各通讯公司介绍，2日，日照市几乎所有的手机用户都收到了防范台风提醒短信。

记者从日照市应急管理办公室获悉，截止到2日19点，他们共给通讯公司发布了3条提醒短信，而日照市防汛抗旱指挥部办公室一工作人员告诉记者，他们发布了5条提醒短信。

据了解，每条短信日照市3个通信运营商总共要转发260余万次，其中移动公司200万条左右，联通公司40万条左右，电信公司20万条左右。这样算来，日照昨天一天就有2000多万条提醒短信发出。“我们根据气象台监测的台风进展情况随时发布预警信息。”日照市防汛抗旱指挥部办公室工作人员说。

“真是太及时了，这种短信对我们非常有用，我们可以根据这个决定是否出海。”日照市任家台村一渔民说，接到提醒短信后，他们把船都拖进了港口。

☉天气预报

未来两天将有大风雨

本报8月2日讯(记者 彭彦伟 通讯员 于怀征) 2日下午4时，日照市防汛抗旱指挥部办公室发布台风一级应急响应，这是日照首次发布一级应急响应。受今年第10号台风“达维”影响，预计2日傍晚前后到3日日照将有暴雨，局部大暴雨，4日上午台风对我市的影响基本结束。

预计台风“达维”将于2日傍晚到夜

260万条短信 三小时内发完

“对于这种应急短信我们有绿色通道，每秒钟在400条左右。”日照一运营商负责人说。据了解，按照规定，3个运营商的260余万条短信须在3个小时以内全部发送完毕。

日照市政府应急管理办公室一工作人员告诉记者，为方便发送，每条短信的字数要控制在70个字以内。

日照一运营商负责人介绍，现在他们的发送端口已经进行了升级，“70个字以内的内容，市民接收一条短信就可以了。”

公益性短信 不收任何费用

一条应急短信从气象台发布到市民手机要经过气象台、日照市应急管理办公室、通信运营商三个部门，所有短信都发完大约需要3个小时左右的时间。

首先气象台会根据天气监测情况形成气象报告，然后传给日照市政府应急管理办公室，经过应急管理办公室商定后，传递给三个通讯运营商。

通讯传送是最复杂的一环，三家通讯公司对外发布短信程序基本相同，在接到应急管理办公室的短信内容后，他们第一时间传到省公司备案，随后省公司挑选出日照市的手机号段，对外转发。

据了解，这些应急类短信全部为公益性短信，不收取任何费用。



▲封闭后，万平口景区的海滩上，空无一人。 本报记者 刘涛 摄

☉旅游动向

万平口景区昨起封闭

本报8月2日讯(记者 徐艳) 为做好台风到来时的预防工作，万平口管委于8月2日下午2点开始对景区进行封闭管理，所有人员禁止进入景区。万平口景区的工作人员告诉记者，景区开放的时间根据台风的情况而定。

为了确保游客安全，万平口管委于2日下午2点开始进行封闭管理，停车场、泳装销售、娱乐等经营服务项目也停止营业，禁止游客入海洗浴和进海游玩。

8月1日下午3时许，记者来到万平口景区时，景区已经封闭，景区周围也已经围起了警戒线。

旅行社今天停止接团

本报8月2日讯(见习记者 王超) 受第10号台风“达维”的影响，2日夜间到3日凌晨日照将有大风降雨天气。沿海的各景区和海水浴场均紧急关闭。受此影响，日照的大部分旅行社周四、周五两天停止接团。

日照嘉华国际旅行社的工作

人员陈女士说，“除了提前预定的一个大团，我们已经停止了本周四、周五两天的接团工作。”

针对已经在日照的旅行团，旅行社临时改变了旅游路线。由沿海景区和海水浴场改去竹洞天一些内陆景点。日照嘉华旅行社的高经理说：“我们这也是为了游客的人身安全考虑。”

此次台风对旅行社的影响相对较小，天海旅行社工作人员说：“目前，来日照的旅行团主要还是集中在周末，所以影响相对较小。”

日照嘉华国旅高经理说：“估计周六我们就恢复正常的接团工作。”

☉部门反应

日照市城市防汛指挥部启动Ⅰ级城市防汛响应

本报8月2日讯(记者 李玉涛 通讯员 郑伟刚) 2日下午5点，市城防指启动Ⅰ级城市防汛预警和Ⅰ级城市防汛应急响应，要求各成员单位按照城市防汛任务分工，做好防御台风的准备工作。

据介绍，2日，住建委对所属的物资储备2

艘冲锋舟、2艘橡皮艇、2台挖掘机、2台装载机、1台管道疏通车、10辆翻斗车、6台抽水机组，进行了调度、检查。2日下午五点，市城防指启动Ⅰ级城市防汛预警和Ⅰ级城市防汛应急响应。

交警 24小时待命 加强事故多发路段监测

本报8月2日讯(记者 徐艳) 为确保台风登陆后的道路畅通，日照交警部门24小时待命，对重点路段进行监控，随时应对台风带来的突发情况。

对大范围降雨天气影响的重点地区、重点道路，指导相关地区加强应急准备，落实应急警力、车辆及装备。要严格落实领导带班和24小时值班备勤制度，确保通讯联络畅通。

对于道路中断、交通拥堵或发生重特大

利用车辆GPS监控 传送台风信息

本报8月2日讯(记者 彭彦伟) 为确保台风来临之际道路交通安全，日照市交通运输局实行24小时监测，及时将台风跟踪预报信息通过车辆GPS监控系统发送给营运车辆驾乘人员，做好台风的防御和处置工作。

日照市交通运输局紧急调度由市级交通运输系统230名骨干成员组成的防汛抢险运输队、公路快速抢险队、城市防汛抢险突击队，确

万平口派出所 防台风装备到手 24小时开机

本报8月2日讯(见习记者 司路清) 2日，为确保提前做好台风防范工作，万平口风景区派出所对万平口风景区拉设警戒带，并加强值班备勤，做好台风防范工作。

万平口风景区派出所白所长说：“自2日下午1点30分开始，我们所协助万平口风景区管委会以及秦楼街道在万平口风景区拉设警戒带，放置隔离墩，并通过广播形式劝离水

外地调派物资 支援日照保供电

本报8月2日讯(记者 李玉涛 通讯员 李申伟 高晓华) 2日，日照供电公司启动防台风应急预案和防台风Ⅱ级应急响应，山东电力集团公司紧急从临沂和济宁调派救援物资支援日照。

“今晚到明天，我们公司员工全部在岗待命，并组织了400余人30支抢险、抢险队伍，保持全天候通讯畅通。”日照供电公司一工作人员说。

供电公司储备了应急抢修物资沙袋4000

2日，建管局组织各建安企业、开发企业及各市政重点工程施工企业，做好塔吊等高空作业设备的安全防护工作和各在建工程工棚等易倒塌部位的安全防护工作。供水、供气单位加强巡查，排除安全隐患。对低洼村居、易积水路段已通知相关部门，做好充分准备，必要时，及时转移周边群众，确保无人员伤亡。

日照市园林管理局也已启动防台紧急预案，养护单位迅速开展排查工作，重点对行道树枯枝病枝及断枝、新植树木架杆及树冠冠幅较大且立地条件不好的树木进行排查及清理。

交警 24小时待命 加强事故多发路段监测

道路交通事故的，要及时上报相关信息，不得迟报、缓报和漏报。对降雨期间不具备安全通行条件的道路，限制车辆通行，全力预防重特大道路交通事故。

在弯道、坡道等交通事故易发、多发路段增设限速标志，在车道施划减速、限速提示语，提醒驾驶人合理控制行驶速度。

在事故易发、多发路段增加测速点，充分利用固定监控设备和移动测速设备，综合运用定点测速、区间测速方法，加大执法力度。

利用车辆GPS监控 传送台风信息

保人员到位待命。

同时救灾物资运输准备落实到位。对用于抢险物资运输的30台车和15台公路施工设备进行了全面检修，对交通战备抢险物资进行逐一检查，确保关键时刻运得出、用得上。

密切与气象和海洋监测部门的联系，及时将台风跟踪预报信息通过车辆GPS监控系统发送给营运车辆驾乘人员，做好台风的超前防御和处置工作。

万平口派出所 防台风装备到手 24小时开机

中游客。”

台风来临期间，万平口风景区派出所安排足够力量24小时值班备勤，“其他人员将保持24小时手机开机随时待命，并加强巡逻，全力做好防范工作。”白所长介绍，“现已将雨衣、强光手电、救生衣等物资装备分发到每位值班人员手中，确保抗台期间民警第一时间执勤、救援所需。”

外地调派物资 支援日照保供电

本报8月2日讯(记者 李玉涛 通讯员 李申伟 高晓华) 2日，日照供电公司启动防台风应急预案和防台风Ⅱ级应急响应，山东电力集团公司紧急从临沂和济宁调派救援物资支援日照。

“今晚到明天，我们公司员工全部在岗待命，并组织了400余人30支抢险、抢险队伍，保持全天候通讯畅通。”日照供电公司一工作人员说。

供电公司储备了应急抢修物资沙袋4000